Arithmétique

I. Divisibilité

II. Congruences

I11.

Chapitre 1
alb © b =ka

alb et b|c = a|c
albetalc = alkb+ k'c
alb © ac|bc

Division euclidenne de a parb :
3! (q,r) EN2,a=bqg+7r,0<7r<b

B
]

[n] @n|a—b|

Q Q Q

[nJetc=d[n]=>a+c=b+d|[n]
[n] et c =d[n] = ac = bd [n]
[n] = a¥ = b* [n]

SIS IS

Criteres de divisibilité

2|N
5|N

4N

S a,=0[2]
S ay=0[5]

S aa, = 0[4]

25|N © a;a, = 0 [25]

3N
9|N

© somme des chiffres = 0 [3]
© somme des chiffres = 0 [9]

11|N & somme alternées des chiffres = 0 [11]

IV.PGCD et PPCM

Thomas

|d =aAb =>d|aetd|b|
kld © klaetk|b
|(a/\b)(avb) = ab|

Théoréme d’Euclide :
aANb=bAr

Théoréme de Bézout :
aAb=1<3(u,v)€Z?au+bv=1

Théoréme de Gauss :
|a|bceta/\b = 1,a|c|
alnetblnetaAb =1= ab|n

d=aAb &

dla dla
db o dpb
EAE=1 I(u,v) €EZ% au+bv=d
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Arithmétique

Chapitre 1

V. Equation diophantiennes

@=anb
Cette équation admet une solution si ¢ = kd (d|/c)
Sic=1:
e Ontrouve une solution particuliere (xo, o) (Bézout)

* a(x—xg)+ b(y—1yy) = 0 (par différence entre I'équation et celle avec la sol part)
* Résolution :

alb(y = yo) bla(x — xo)
aly —yo b|x — xo
y=ak T,
* Onremplace pour trouver un lien entre k et k’
Sic=d: @=1
* Résoudre comme au-dessus avec I'équation %x + gy =1

Sic=kd: (detkz1)

a b
. ax+by—c<:>5x+ay—k

. L )z . b ,
e Ontrouve une solution particuliere de I'’équation %x + 2y = 1 (u, v) (Bézout)

La solution particuliére de I'équation est donc (xo, yo) avec [xo = ku|et|y, = kv|

e Puis on résout simplement comme au-dessus

VI.Nombres premiers

Soit p un nombre premier
plab = plaoupl|b

Petit théoreme de Fermat :
p premier, a pas multiple de p

aP~! =1 [p]

Corollaire :
Si p premier

|ap—a50[p]|
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